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ENGHIEN-les-BAINS 

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

DIMANCHE 10 MARS 2019 
14h30 

 

frais de vente : 25,20% TTC 

 

NUMISMATIQUE 

 
MONNAIES ANTIQUES  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Lot n°1 (7 p.) 2 

 
 

1 Lot de 7 monnaies gauloises en argent et en bronze :  
Denier Senones, Potin Sequanes, drachmes et oboles de Marseille. B. Beaux et T.B.     280 / 300 € 
 

2 JULES CESAR et AUGUSTE      27 avant J.-C. – 14 après J.-C. 
Tête nue d’Auguste. R/. Tête laurée de Jules César surmontée d’une étoile. RIC 338 
Denier d’argent frappé à Rome en 17 avant J.-C. monnayeur : M. Sanquinius. (3,85 g) 
 Monnaie rare. Jolie patine bleutée. Graffitis. T.B.     380 / 400 € 
 

MONNAIES FRANÇAISES 

MEROVINGIENNE, CAROLINGIENNES 

 
 
 

3 PARISIUS Paris      VII-VIIIe siècle 
Croix crossée. R/. Croix ancrée. Belfort 3543 
Denier d’argent de PARIS. (1,30 g)  
Très beau.     220 / 250 € 
 
 

4 LOUIS LE PIEUX      814-840 
Croix. R/. + AQVI/TANIA + en deux lignes. Depeyrot 178 
Denier d’argent de BOURGES.  (1.75 g)  
Très bel exemplaire.     380 / 400 € 
 
 

Cabinet d’EXPERTISE 

JEAN VINCHON NUMISMATIQUE 
 

Françoise BERTHELOT-Vinchon 
Expert Numismate et Numismate Professionnel 

membre AINP – membre CEEA – membre SNA 

 

77 rue de Richelieu 77 

75002 PARIS 
 

tel. 01 42 97 50 00                   Mob 06 52 04 24 14 

www.vinchon.com                           vinchon@wanadoo.fr 

francoise.berthelot.vinchon@orange.fr 

SCP - SARL GOXE-BELAÏSCH 
Commissaires-priseurs associés. 

Hôtel des ventes d’Enghien. 
Commissaires-priseurs habilités. 

Agrément n°2002-161 - RCS Pontoise 442 344 305 000 10 

 

2 rue du Docteur Leray 

95880 - ENGHIEN-les-BAINS 
 

tel. 00 33 1 34 12 68 16           fax: 00 33 1 34 12 89 64 

www.enghien-svv.com 
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5 PEPIN II roi d’Aquitaine      839-865  
Croix. R/. Monogramme de Pépin. Depeyrot 999 
Denier d’argent de TOULOUSE.  (1,57 g)  
Très beau.     80 / 100 € 
 

6 CHARLES LE CHAUVE      840-877 
Monogramme de Charles et croix.  
R/. Croix dans un grènetis. Depeyrot 625  
Obole d’argent de MELLE. (0,74 g)  
Variété intéressante. Très beau.     80 / 100 € 
 

7 CHARLES LE CHAUVE      840-877 
Croix entourée de la légende CARLVS IMP AVG.  
R/. Monogramme Carolus. Depeyrot 198 
Denier d’argent de BOURGES. (1,61 g)  
Très beau.     45 / 50 € 
 

8 LOUIS III LE JEUNE      879-882 
Monogramme de Louis entourée de la légende  
MISERICORDIA D REX… R/. Croix dans un grènetis.  
Depeyrot 1041 var. 
Denier d’argent de TOURS. (1,63 g)  
Très beau.     80 / 100 € 
 
 

9 LOUIS III LE JEUNE      879-882 
Monogramme de Louis entourée de la légende  
MISERICORDIA D-I REX… R/. Croix dans un grènetis.  
Depeyrot 1041 
Denier d’argent de TOURS. (1,65 g)  
Très beau.     80 / 100 € 
 

10 EUDES      887-898 
Monogramme de Eudes entouré de la légende  
GRATIA D-I REX. R/. Croix. Depeyrot 511 
Denier d’argent de LIMOGES. (1,77 g)  
De flan large. Très beau.     80 / 100 € 
 

11 CHARLES LE SIMPLE      898-929 
Monogramme de Charles entouré de la légende 
 GRATIA D-I REX. R/. Légende + PARISI/CIVITA +  
en deux lignes. Depeyrot 772 
Denier d’argent de PARIS. (1,57 g)  
De flan large. Très beau.     80 / 100 € 
 

12 LOTHAIRE       954-986 
Croix dans un grènetis. R/. Temple. Depeyrot 206 
Denier d’argent de BOURGES. (1,16 g)  
Très beau/T.B.     80 / 100 € 
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BELLE SUITE DE MONNAIES DES ROIS DE FRANCE 

 

13 HENRI Ier      1031-1060 
A et ω suspendus entourés de la légende : HANIRICVS REX. 
R/. Légende : PAISIVS CIVITAS Cite de Paris. 
Denier d’argent à l’Alpha et l’Omega. (1,14 g) 
Monnaie rare et très belle pour cette époque.     150 / 180 € 
 

 
 

14 Lot de 8 monnaies d’argent :  
Deniers et oboles de l’époque d’HENRI Ier et Evêque de Beauvais.  B. Beaux.     35 / 40 € 
 

15 PHILIPPE Ier       1060-1108 
A et ω entourés de la légende : PHILIPPVS REX. 
R/. PAISVS CIVITAS Cité de Paris. 
Denier d’argent à l’Alpha et l’Oméga.            (1,16 g) 
Monnaie rare. Très beau.     150 / 180 € 
 
 
 

16 LOUIS VI à PHILIPPE AUGUSTE 
Lot de 3 monnaies royales françaises en argent :  
Obole de LOUIS VI 1108-1137 pour Dreux,  
Denier à la tête barbue de LOUIS VII 1137-1180 pour Bourges,  
Obole de PHILIPPE II AUGUSTE 1180-1223 de Paris.  
B. et Beau.     80 / 100 € 
 
 
 
 

17 DAUPHINÉ - ARCHEVÉCHÉ de VIENNE       
XIe-XIIe siècle 
Denier d’argent à l’effigie de Saint Maurice. (0,87 g) 
Très beau.     45 / 50 € 
 
 

 
 

18 SAINT LOUIS à CHARLES V 
Lot de 6 gros tournois d’argent de  
Saint Louis, Philippe III, Philippe IV, Philippe V, Jean II le Bon pour le Languedoc (rare) et Charles V. 
 B. Beaux. T.B.     180 / 200 € 
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19 JEAN II LE BON      1350-1364 
Agneau pascal détournant la tête vers une bannière.  
R/. Croix feuillue cantonnée de quatre lis dans un  
quadrilobe cantonné de huit lis.  
Mouton d’or.  (4,15 g)  
Très légère trace de pliure. Très beau.     1800 / 2000 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Lot n°20 (2p.) Lot n°21 (2p.) 

 

20 CHARLES VI    1380-1422  et  LOUIS XI     1461-1483 
Lot de 2 monnaies d’argent : CHARLES VI Blanc dit Guénar et LOUIS XI Blanc au Soleil.  
 Beaux.     45 / 50 € 
 

21 HENRI V     1415-1422  et  HENRI VI     1422-1453     Rois de France et d’Angleterre 
Lot de 2 monnaies d’argent : HENRI V Florette et HENRI VI Blanc aux écus. 
 Très beaux.      180 / 200 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Lot n°22 (2 p) 23 24 

 

22 CHARLES VII      1422-1461 
Lot de 2 monnaies : Double gros d’argent frappé à Tournai et Patard du Dauphiné en billon. 
 Très beaux.     120 / 150 € 
 

23 CHARLES VIII      1483-1498 
Gros blanc d’argent « à la Vierge » frappé à Pise (Italie).  (2,52 g) 
 Monnaie rare. Trou rebouché. T.B.     350 / 400 € 
 

24 LOUIS XII      1498-1515 
Douzain d’argent au porc-épic (1507) Point 17e = La Rochelle. (2,57 g) T.B.     60 / 70 € 
 
 
 

25 FRANÇOIS Ier       1515-1547 
Teston d’argent (12e type) Point 12e = Lyon.       (9,47 g) 
T.B.     120 / 150 € 
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   Lot n°28 (2p) 

 
 
 
 
 
 
 
 Lot n°26 (2p) 27 

 

26 HENRI II   1547-1559  et   FRANÇOIS II     1559-1560 
Lot de 2 monnaies d’argent :  
HENRI II Demi-teston 1552 M = Toulouse  (3,99 g) 
FRANÇOIS II Teston d’argent à l’effigie de Henri II 1559 C = Saint Lô. (9,45 g) 
 T.B.     120 / 150 € 
 

27 CHARLES IX      1560 – 1574 
Demi-teston d’argent MDLIII (1563) 9 = Rennes. (4,69 g) T.B.     80 / 100 € 
 

28 HENRI III      1574-1589  et  HENRI IV     1589-1610 
Lot de deux monnaies d’argent : 
HENRI III Franc au col fraisé 1583 M = Toulouse 
HENR IV Quart de franc au col plat 1596 D = Lyon. T.B.     120 / 150 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 29 30 

 

29 LOUIS XIV      1643-1715 
Quart d’écu d’argent à la mèche courte 1643 A = Paris. (6,88 g) Superbe.     180 / 200 € 
 

30 LOUIS XIV     1643-1715 
Écu d’argent aux trois couronnes 1710 O = Riom. (30,56 g) Atelier rare. T.B.     180 / 200 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 31 32 

 

31 LOUIS XV      1715-1774 
Écu d’argent au bandeau 1769 A = Paris. (29,55 g) 
 Quelques stries à l’avers. T.B./Très beau.     80 / 100 € 
 

32 LOUIS XVI 1774-1793 
Écu d’argent aux lauriers 1790 I = Limoges. (29,19 g) T.B./Très beau.     80 / 100 € 
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33 LOUIS XIII,  LOUIS XIV,  LOUIS XV 
Lot de 3 monnaies divisionnaires en argent :  
5 sols (1er poinçon de Warin) 1642 Paris,  
10 sols aux Insignes 1705 Paris,  
Dixième d’écu de Navarre 1719 Strasbourg. 
T.B.     35 / 40 € 
 
 
 

 
 
 

34 Lot de 7 pièces diverses :  
3 bronzes grecs (Numidie Massinissa ou Micipsa, Carthage, Alexandre le Grand),  
As à l’autel de Lyon de l’empereur Tibère, Sesterce de l’empereur Alexandre Sévère,  
Ardennes Charleville Charles de Gonzague Denier tournois 1609,  
Jeton en cuivre Henri II et Catherine de Médicis pour la Cour de Dijon. B. et Beaux.     15 / 20 € 
 
 

 

 

 

MONNAIES D’OR 
monnaies byzantine, royales françaises, étrangères 

 
 
 
 
 
 
 
 35 36 37 

 

35 BYZANCE – CONSTANT II et CONSTANTIN IV      654-668 
Les deux bustes diadémés de face. R/. Croix sur trois degrés. 
Solidus (sou d’or) frappé à Constantinople (A=1ère officine). (4,34 g) Très beau.     280 / 300 € 
 

36 LOUIS XIV     1643-1715 
Son buste jeune. R/. Croix formée de 8 L. 
Louis d’or à la mèche longue 1647 A = Paris. (6,76 g) Traces de laminoir. Très beau.     580 / 600 € 
 

37 LOUIS XIV      1643-1715 
Tête âgée et laurée du roi. R/. Écu de France aux trois lis. 
Louis d’or à l’écu 1691 D = Lyon. (6,69 g) Petits coups sur la tranche. T.B.      480 / 500 € 
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 38  39 

 

38 LOUIS XV      1715-1774 
Sa tête ceinte d’un bandeau. R/. Deux écus ovales. 
Double louis d’or au bandeau 1764 Vaquette = Pau. (16,32 g) 
 Trace de soudure à 12h.      420 / 450 € 
 

39 LOUIS XVI     1774-1793 
Double louis d’or à la tête nue 1785 A = Paris. (15,23 g) 
 Année rare. Trace de monture.     480 / 500 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 40 41 42 

 

40 BRABANT – MARIE THÉRÈSE D’AUTRICHE      1740-1780 
Souverain d’or (petit module) 1751 Main = Anvers. (5,49 g) T.B.     180 / 200 € 
 

41 Lot de 2 monnaies d’or :  
Hongrie François Joseph 10 Korona 1910 KB = Kremnitz      (3,38 g) 
Monaco Charles III 20 Francs or 1879 A = Paris.     (6,43 g) Très beaux.     280 / 300 € 
 

42 Lot de 2 monnaies d’or USA : 
5 dollars Liberté 1898 Philadelphie (8,44 g) 
Dollar Liberté 1853 Philadelphie. (1,64 g) Très beau et T.B.     180 / 200 € 

 
                                       avers                                    Lot n°43 (2p)                                                revers 

 

43 TURQUIE République  
250 Kurush or 1970 (17,54 g) 917‰.   
Superbe.     380 / 400 € 
On joint une petite monnaie islamique (0.92 g). 
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Expositions préalables  

Samedi 9 mars de 15 h. à 18 h et Dimanche 10 mars de 11 h. à 12 h 

 

Vente en LIVE sur INTERENCHERES-LIVE.COM 

 

 
 
 

CONDITIONS DE VENTE 
 

 

COMMENT ENCHERIR ? 

1/ En enchérissant vous-même, sur place, pendant la vente. 

2/ En adressant un " ordre d'achat " à l'Hôtel des ventes (par écrit où par email via les catalogues en ligne),  nous aurons 

alors  pour mission de porter les enchères pour votre compte, au mieux de vos intérêts, et dans la limite que vous aurez fixée 

3/ En enchérissant par téléphone, après nous avoir indiqué par écrit le lot vous intéressant, nous avoir communiqué vos 

coordonnées personnelles et bancaires détaillées, et le numéro de téléphone où vous joindre pendant la vente 

4/ En enchérissant en live, après s'être inscrit sur les sites interencheres-live.com.  

 

COMMISSION ACHETEUR 

 L’acheteur paie en sus des enchères, la commission d’achat est de 26,4 %ttc  

 

COMMENT RÉGLER VOS ACHATS ? 

 Les acquéreurs pourront régler leur(s) achat(s) en € (euros) : 

1/ Par virement bancaire en € 

2/ En espèces en € jusqu’à un montant égal ou inférieur à 1 000 € frais et taxes compris par vente pour les acheteurs français, et 

jusqu'à 15 000 € pour les étrangers où les personnes ayant leur domicile fiscal à l'étranger.  

3/Par chèque bancaire en € avec présentation obligatoire de deux pièces d’identité en cours de validité. 

4/ Par règlement à distance par carte bancaire en cliquant sur l'onglet "Paiement" de ce site enghien-svv.com. 

5/ Par carte bancaire Visa ou MasterCard sur place sur présentation d’un justificatif d’identité. L’identité du porteur de la carte 

devra être celle de l’acheteur.  

 

COMMENT PRENDRE POSSESSION DE VOS ACQUISITIONS ? 

Vous pouvez récupérer vos achats immédiatement après la vente, si ceux-ci sont réglés dans leur intégralité. 

Pour les jours suivants, trois points de retraits : 

1/ A Enghien-les-Bains à l'hôtel des ventes,2 rue du Docteur Leray 95880 ENGHIEN-LES-BAINS. Tel 01 34 12 68 16 

Pour les retraits, l'hôtel des ventes est ouvert du mardi au vendredi de 9 h à 12 h 30 et de 14 h à 18 h. 

Attention! les retraits sont impossibles certains jeudis quand se déroule une vente. Renseignez-vous. 

2/ A Paris dans notre bureau Rive droite contre 15 € objet, à l'adresse suivante: 

 3 cité Rougemont 75009 ParisTel: 01 42 46 05 29. Le bureau est ouvert du lundi au vendredi de 10 h 30 à 13 h 

et de 14 h à 17 h (le vendredi à 16 h). Tel : 01 12 46 05 29. 

3/ A Paris dans notre bureau Rive gauche contre 15 € objet, à l'adresse suivante : 

 3 boulevard Arago 75013 Paris Le bureau est ouvert du mardi au vendredi de 10 h 30 à 13 h et de 14 h à 18 h. 

 

 


